



Митрополит Волоколамский Иларион выступил перед сотрудниками Счетной палаты России

[gallery order="DESC"]

21 декабря 2011 года состоялась встреча председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, ректора Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых Кирилла и Мефодия митрополита Волоколамского Илариона с коллективом Счетной палаты Российской Федерации. Данная встреча была организована в рамках **Соглашения о сотрудничестве, подписанного Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и председателем Счетной палаты России С.В. Степашиным** 10 июня 2010 года.

Перед началом мероприятия владыка Иларион посетил домовый храм во имя преподобного Сергия Радонежского, где поклонился иконе святого. О жизни церковной общины архипастырю рассказала помощник председателя Счетной палаты Е.А. Агапова.

От лица собравшихся в конференц-зале сотрудников митрополита Волоколамского Илариона приветствовал С.В. Степашин.

В своем **выступлении, посвященном теме «Духовность и нравственный контроль как противодействие коррупции»**, председатель ОВЦС, в частности, отметил большое значение религиозного фактора в борьбе с этой опасной болезнью нашего общества.

"Церковь постоянно возвышает свой голос, призывая и верующих, и неверующих избегать пороков сребролюбия, хищения и лихоимства, ведущих людей к духовной гибели, бескомпромиссно бороться с ними, - пояснил архипастырь. - И в Ветхом, и в Новом Завете мы найдем порицание и прямой запрет на то, что сегодня называется коррупционным поведением: «...Не извращай закона, не смотри на лица и не бери даров, ибо дары ослепляют глаза мудрых и превращают дело правых» (Втор. 16. 19). «Доброе имя лучше большого богатства, и добрая слава лучше серебра и золота» (Притч. 22. 1). Уже в новозаветные времена апостол Павел предупреждает об опасности стремления к обогащению как самоцели: «Желающие обогащаться впадают в искушение и в сеть и во многие безрассудные и вредные похоти, которые погружают людей в бедствие и пагубу. Ибо корень всех зол есть сребролюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям» (1 Тим. 6. 9-11).

Митрополит Иларион выразил озабоченность секулярными тенденциями, которые преобладают в

современном западноевропейском обществе, а отчасти имеют место и в России. «Принцип секулярного устройства общества, который якобы гарантирует права и свободы всех граждан вне зависимости от их конфессиональных убеждений и гарантирует "нейтральное общественное пространство", активно и жестко насаждается его апологетами, подавляя любое общественное деяние, мотивированное нравственными установками гражданина. Нравственный вакуум не может существовать долго, и духовно инертное общество создать не удастся, поскольку там, где размываются понятия добра и зла, где сознательно разрушается система ценностных ориентиров, её место занимают анти-ценности, приходит релятивизм и нигилизм со всеми вытекающими последствиями», - подчеркнул председатель ОБЦС.

По окончании выступления архипастырь ответил на вопросы собравшихся.

Председатель Счетной палаты поблагодарил митрополита Илариона за выступление и поздравил с наступающим Новым годом и грядущим праздником Рождества Христова. С.В. Степашин пригласил председателя ОБЦС в следующем году принять участие в праздновании 130-летия основания Императорского православного палестинского общества, которое он также возглавляет.

Служба коммуникации ОБЦС